

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 32 (398)

Среда, 30 марта 1938 г.

Год изд. 5-й

Кинофестиваль

Сегодня в клубе открывается кинофестиваль. Лучшие люди — стахановцы, ударники, передовые производственники нашего комбината увидят замечательные кинокартины, которыми обогатился наш советский экран. Всеобщее восхищение и гордость вызывают у трудящихся такие исключительные по своему художественному содержанию картины, как „Ленин в Октябре“, „Великий гражданин“, „Если завтра война“, „Богатая невеста“ и др.

Эти картины вызывают всеобщее восхищение и одобрение трудящихся потому, что они достойны нашего великого советского народа, они, эти фильмы, отражают чувства и чаяния нашего народа, нашу советскую социалистическую действительность.

Эти высокие по своему художественному творчеству кинокартины воспитывают у трудящихся чувство гордости за свою любимую родину, учат еще сильнее ненавидеть врагов народа, которые покушаются на нашу родину, отечество трудящихся всего мира.

В кинокартине „Ленин в Октябре“ просто рассказывается об исторических днях октября 1917 года и той роли, которую сыграли в руководстве восстанием гениальные пролетарские вожди Ленин и Сталин.

Какой яростью налилось добродушное лицо Владимира Ильича Ленина, когда он прочел в газете предательскую статью Каменева и Зиновьева.

Такое же чувство негодования вызывает предательство Каменева, Зиновьева и Троцкого и у зрителя.

Кинофильм „Великий гражданин“ показывает борьбу партии большевиков с троцкистско-зиновьевскими предателями в период 1925-1927 гг.

Третий фильм, который увидят трудящиеся комбината, это „Богатая невеста“. Эта кинокомедия замечательна тем, что она рассказывает о новых людях колхозного села, о том, как труд в деревне стал делом чести, славы, доблести и геройства.

Четвертая кинокартина „Если завтра война“ расскажет участникам фестиваля о нападении на нашу страну фашистских агрессоров и что из этого получилось. Фашистские агрессоры, пытавшиеся захватить нашу страну, получают окружительный отпор. Кинофестиваль закончится замечательной кинокартиной „Чапаев“.

Кинофестиваль будет проходить в Центральном клубе в течение трех дней — 30, 31 марта и 1 апреля. Кинофестиваль откроется торжественной частью с докладом культпропа парткома тов. Титова „Достижения кинематографии за двадцать лет“.

Кинофестиваль — это праздник советского киноискусства.

На второй странице мы помещаем либретто — краткое содержание каждой кинокартины, которые будут демонстрироваться участникам кинофестиваля.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ КИНОФЕСТИВАЛЯ

30 марта в 7 час. вечера в Центральном клубе **КИНОФЕСТИВАЛЬ** открывается торжественной частью с докладом культпропа парткома тов. С. П. Титова **О ДОСТИЖЕНИЯХ СОВЕТСКОЙ КИНЕМАТОГРАФИИ ЗА ДВАДЦАТЬ ЛЕТ.** По окончании доклада демонстрируется:

1. Песня о Сталине.
2. Киножурнал № 6.
3. Звуковой кинофильм „Ленин в Октябре“.

По окончании обсуждения.

ВТОРАЯ ПОЛОВИНА ВЕЧЕРА:

1. Цветная мультитипликация „Сладкий пирог“.
2. Новый звуковой оборонный фильм „Если завтра война“.

31 марта. Второй день кинофестиваля.

1. Песня „Конноармейская“.
2. Киноочерк „Казахстан“.
3. Мультитипликация „Серебряный дождь“.
4. Новый звуковой художеств. фильм „Великий гражданин“.

Обсуждение.

1 апреля. Третий день кинофестиваля.

1. Песня „Москва“.
2. Мультитипликация „Храбрый заяц“.
3. Новый звуковой художеств. фильм „Богатая невеста“.
4. Звуковой художественный фильм „Чапаев“.

ЗАКРЫТИЕ КИНОФЕСТИВАЛЯ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ.

СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 26 марта выдано на-гора—784 тонны сланца, 27 марта выдано 724 тонны, 28 марта—831 тонна.

Суточное задание на март м-ц 951 тонна.

Второй рудник: 26 марта выдано 111 тонн сланца, 27 марта—126 тонн, 28 марта—128 тонны.

Суточное задание на март м-ц 40 тонн.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 26 марта пройдено 5,3 метра, 27 марта—5,8 метра, 28 марта — 4 метра.

Суточное задание по проходке на март м-ц 16 метров.

Второй рудник: 26 марта пройдено 6,4 метра, 27 марта— 6,6 метра, 28 марта—6,8 метра.

Суточное задание по проходке на март м-ц 6 метров.

Отгрузка сланца

26 марта отгружено потребителям 759,5 тонны сланца, 27 марта—721 тонна, 28 марта—417,5 тонны.

Суточное задание по погрузке на март м-ц 500 тонн.

Стахановцы-врубмашинисты

Включившись в соцсоревнование на лучшую подготовку рабочего места, врубмашинисты заканчивают март месяц стахановскими показателями, давая каждую подготовительную смену по 200-250 процентов нормы выработки. Особенно большие показатели высокой производительности труда имеет машинист врубовой машины третьего участка тов. Слинггов.

Тов. Слинггов вместе со своим молодым помощником т. Турыгиным 28 марта, работая в первую смену, сумели целиком подрубить

лаву. Они дали 93 квадратных метра вруба при норме в 30 квадратных метров или 310 процентов выполнения сменной нормы выработки.

Не отстают также и молодые стахановцы-врубмашинисты тт. Масленников и Тульский, работающие на участке № 1 в лаве № 2. При норме по третьему слою 40 кв. метров, они делают подрубку целой лавы, что составляет 92 квадратных метра, или 230 процентов нормы.

И. Смирнов.

Плохо палят забой

Бригаде вагончиков тов. Кленкина, спускаясь в шахту 28 марта во вторую смену, было сказано, что лавы подготовлены хорошо, они намерены были на шесть человек выдать 150 вагончиков сланца. Придя в лаву, рассчитав пути, дружно взялись за погрузку сланца.

Сначала все было хорошо, порожняки хватало и добыча лежала хорошо. До 12 часов дня они нагрузили 100 вагончиков, но когда большая часть сланца была убрана, бригада дошла до плохо вываленного забоя.

Нужно было кайловать, на что уходило много времени, вследствие чего за три часа из-за плохого паления забоя бригада сумела погрузить только еще 22 вагончика. Всего по 20 вагончиков на каждого члена бригады. При хорошем палении можно было с успехом нагрузить 150 вагончиков сланца.

Администрации шахты нужно будет наладить паление так, чтобы вагончики не теряли времени на разборку забоя.

Хал.

Дело чести!

С первых дней марта месяца социалистическим соревнованием на шахте имени С. М. Кирова никто не руководил. Соревнующиеся рабочие самотеком выполняли свои обязательства. Но соцсоревнование хотя и не было по существу возглавлено, оно все же давало свои результаты. Добыча сланца заметно стала повышаться — вместо 600-650 тонн, выдаваемых шахтой в феврале, в марте шахта стала выдавать значительно больше, — 700 и 750 тонн. Но несмотря на то, что стахановцы изо дня в день повышали производительность своего труда, шахта еще не выполняла мартовского суточного задания по добыче сланца.

Это объяснялось несерьезным отношением к стахановскому движению как со стороны партийной, профсоюзной организаций, так и со стороны администрации шахты, которая стояла в стороне от стахановского движения.

К тому же было очень много неполадок, которые тормозили нормальную работу — это самые узкие участки на шахте — движение и сортировка. Но после появления статьи в газете „Ударник сланца“ о состоянии стахановского движения на шахте администрации и общественные организации стали исправлять ошибки, взялись за руководство и помощь стахановскому движению.

В результате с 20 марта стала заметно увеличиваться выдача сланца, уже 22 марта шахта, не выполнявшая никогда суточного производственного задания, перевыполнила план: вместо 951 тонны шахта выдала 966 тонн.

Надо отметить, что в соревновании особенно отличилась молодежь, например, бригада вагончиков тов. Савченко, организованная с 1 марта, сработавшись, стала показывать все более и более лучшую производительность труда, выдавая

по 15-17 вагончиков на каждого члена бригады, при норме в 12 вагончиков, а сейчас бригада дает по 30 вагончиков (23 марта) на каждого члена бригады, т. е. выполняя норму на 250 процентов.

Также упорно и настойчиво повышают производительность труда и другие бригады вагончиков — Зайкина, Ульященко, Байкова, выполняющие сменные нормы на 200 процентов и выше. И все эти перечисленные стахановцы, имея хорошее рабочее место, правильную организацию труда, уплотнив рабочий день, могут добиться еще более лучших показателей работы, показать новые рекорды.

По примеру лучших стахановских бригад должны работать все рабочие шахты.

Дело чести рабочих, инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова ежедневно давать стране тысячу тонн сланца в сутки.

Халиповский.

ИЗ ВСЕХ ИСКУССТВ ДЛЯ НАС ВАЖНЕЙШИМ ЯВЛЯЕТСЯ КИНО (Ленин)

На Сланцах 30, 31 марта и 1 апреля проводится кинофестиваль, на котором будут демонстрироваться описываемые ниже кинокартины

„Ленин в Октябре“

Автор сценария—А. Каплер.

Режиссер—М. Ромм.

В главных ролях: народный артист СССР Б. Щукин и артист Н. Охлопков.

Производство киностудии „Мосфильм“.

Фильм рассказывает об исторических днях Октября 1917 года и той роли, которую сыграли в руководстве восстанием Ленин и Сталин.

Просто, правдиво и волнующе начинается кинокартина. На паровозе из Финляндии 7 октября приезжает Ильич в Петроград, его ждет ЦК большевиков, ждут рабочие, но не дремлет и враг. Временное правительство посылает на вокзал для ареста Ленина шпионов и юнкеров, но быстро отпеленный от состава паровоз спасает вождя революции.

Проходят один за другим эпизоды: Вот Выборгская сторона—твердый оплот большевистской партии; здание лесновской думы, где 10 октября состоялось историческое заседание ЦК ВКП(б), на котором решен вопрос о вооруженном восстании. Ленин среди своих учеников и соратников клеймит позором Каменева, Зиновьева и Троцкого за отказ от вооруженного восстания. Заседание окончено.

И вот Ленин после заседания ЦК на квартире рабочего: Ильич как-бы „вне дела“ в быту, его интересует все: он любит маленькую распашонку, которую шьет жена Василию своему будущему сыну. Он прислушивается к письму из деревни, в котором демобилизованный солдат советует с Василием брать землю у помещиков

или подождать пока разрешение будет. „Напиши, пусть берут. Пусть сейчас же немедленно берут“—не удерживается и горячо говорит Владимир Ильич.

Но назревает новый эпизод и на добродушном простом лице Ленина появляются черты ярости после прочтения им в газете предательской статьи Каменева и Зиновьева, и он пишет свое знаменитое письмо к членам партии большевиков, которое читается на всех заводах, фабриках, в Балтфлоте.

События ускоряются, медлить нельзя—враг не дремлет. Тайная квартира Ильича обнаружена, его хотят арестовать... но вера в партию рабочих и воинских частей и героизм отдельных лиц спасает положение.

Восстание под руководством великих вождей Ленина и Сталина началось в назначенный ими день взятием зимнего дворца и арестом временного правительства.

Утро 26 октября. Под несмолкаемые овации Ленин входит на трибуну съезда в актовом зале Смольного и произносит речь о победе революции рабочих и крестьян.

Фильм заслуженно принят всеми, как выдающееся произведение искусства, как замечательный по силе и смелости первый пример трактовки в искусстве ленинской тематики и образа гениального вождя В. И. Ленина.

„БОГАТАЯ НЕВЕСТА“

Кинокомедия замечательна тем, что она рассказывает о новых людях колхозного села, о том, как труд в деревне стал делом чести, славы, доблести и геройства.

Отличный тракторист Згара, известный по всему округу своим весельем, своей любовью к труду, полюбил стахановку-колхозницу Марину. Казалось, ничто не мешает счастью этих как бы предназначенных друг другу людей. Однако, появляется колхозный счетовод Ковынько, видящий в Марине, благодаря заработанным ею большому количеству трудодней, богатую невесту. Ковынько завидует Згаре, он жаждет славы и почета, и решает „поправить“ свои дела выгодной женитьбой на Марине.

Когда Марина хочет получше узнать, что представляет из себя Згара, она обращается к Ковынько и тот из-за своих корыстных целей утверждает, что Згара—лодырь, который интересуется не Мариной, а ее трудоднями.

В свою очередь Згара Ковынько говорит, что Марина работает очень скверно и имеет малое количество трудодней.

Згара и Марина, являющиеся новыми людьми колхозной деревни, для которых участие в общественном труде является самым дорогим и которые свято чтут интересы социалистического хозяйства, очень огорчены сообщениями Ковынько. Между Мариной и Згарой размолвка. Ковынько доволен.

Однако постепенно Згара и Марина разоблачают хитрости Ковынько. Комедия кончается благополучно. Ковынько посрамлен и признается в том, что он нарочно лгал. Згара и Марина соединяют свои жизни в дружбе и любви.

„Великий гражданин“

Авторы сценария—М. Блейман, М. Большинцов и Ф. Эрмлер.

Режиссер—орденоносец Фридрих Эрмлер.

В главных ролях: И. Барсенев, Н. Боголюбов, заслуженный артист Б. Чирков, Зоя Федорова и др.

Производство Ленинградского ордена Ленина киностудии „Ленфильм“.

Фильм показывает борьбу партии большевиков с троцкистско-зиновьевскими предателями.

Действие фильма разворачивается в 1925—27 гг. в большом губернском городе.

Партия накануне большого и широкого наступления. Близится XIV партийный съезд, съезд индустриализации. На пути немало трудностей: есть еще безработица в городе, еще силен кулак в деревне, отдельные прослойки рабочего класса заражены рвачеством. Но партия, вооруженная учением Ленина—Сталина, сплачивает свои ряды и на каждом заводе и каждой фабрике готовит условия для победы социализма.

На пост секретаря губкома партии пробрался перерожденец Карташев—главарь местной контрреволюционной троцкистско-зиновьевской банды. С этой бандой борется партийная организация района во главе с Шаховым. В Шахове Карташев и Боровский видят сильного противника. Карташев берет на себя обработку Шахова. Попытка Карташева терпит крах. Шахов—стойкий и преданный партии коммунист. Тогда начи-

нается методическая и планомерная травля Шахова. Он уже накануне исключения из партии, чему, однако, помешал приезд в город члена ЦК Максима. Карташев готовит собрание на заводе, чтобы показать Максиму, что партийная организация завода якобы поддерживает руководство губкома. Пускаются в ход все средства обмана, присущие зиновьевским двурушникам, но планы их сорвались. Коммунисты разоблачили ложные обвинения против Шахова, сорвали маску с Карташева и его банды и показали их действительное лицо капитулянтов и предателей.

Разоблаченные зиновьевцы пишут заявление о восстановлении в партии. Змеей вползли в партию эти предатели и изменники, чтобы потом больно ужалили.

Так создавались ячейки будущих шпионов, террористов и вредителей.

Фильм заканчивается крахом попытки зиновьевцев апеллировать к массам во время Октябрьской демонстрации в 1927 году. Но советский народ отшвырнул от себя этих презренных двурушников и капитулянтов.

Кто такой Чапаев?

Революция застала Чапаева политически неграмотным человеком. Он не понимал ни значения классов, ни партий.

Все это продолжалось очень недолго. В конце 1918 года Чапаев, сын трудового народа, понял свой настоящий путь: он становится коммунистом.

Чапаев начал военные действия во главе своего отряда в период красногвардейской партизанщины. Этот отряд был создан главным образом из рабочих Пугачевского уезда. Он творил чудеса храбрости. Уральские казаки, испытанные в боях, пугались чапаевского отряда. Заслышав о его прибли-

жении, они мчались вглубь степей. Чапаев, усвоив тактику казаков, бил их же собственным оружием. Он делал глубокие отходы, совершал большие переходы в краткий срок, делал внезапные налеты и совершенно сбивал с толку перепуганных казаков.

Полки Чапаева отличались мужеством и закаленностью в боях. Командиры, воспитанные Чапаевым, отличались спокойствием и отвагой. Но вначале они представляли собой партизанскую вольницу, не поддававшуюся никакой дисциплине. Лишь постепенно, с ростом организованной Красной Армии, чапаевская дивизия

приобрела дисциплину.

Чапаев понял, что залог победы заключается не только в личной храбрости отдельных людей и целых частей, но что этот залог связан с согласованностью действий военных частей на протяжении целых фронтов, где, балансируя, сглаживая шероховатости одной части, можно парализовать неудачи другой и тем самым восстановить положение.

Привыкая к плану, Чапаев тем не менее сплошь и рядом, делал рискованные шаги. Весной 1919 года Чапаев двинулся на Колчак. 25-я чапаевская дивизия прошла Бугуруслан, Бугульму, выдержала

отчаянный бой. Наконец в начале июня она подошла под самую Уфу. Здесь предложено было окружить неприятеля и отогнать все его главные силы. Бои были упорные—особенно 7 и 8 июня.

Глубокой ночью у Красного Яра чапаевцы переместились и на заре начали наступление. Спротивление врага было сломлено,—его погнало к Уфе. В это время Чапаев был ранен в голову. Несмотря на это он рвался в строй. Его перевязывали на ходу. Через 2 дня Уфа была взята и Чапаев верхом прискакал в город.

Затем дивизию перебрасывают на уральский фронт. В течение 6 дней дивизия прошла от Бузулука на Уральск и взяла его. Затем двинулись даль-

ше на Лбищенск и через Сахарную к Гурьеву.

Здесь в голых степях застигла Чапаева смерть.

Штаб стоял в Лбищенске. Четыре были за Сахарной. Казаки сделали внезапный налет. С Чапаевым погибло много политработников, командиров и красноармейцев. Чапаев, тяжело раненый, кинулся в Урал и утонул в мутных волнах бурной реки.

К военному искусству Чапаев питал какую-то особенную любовь и проявлял здесь большой талант. Необычайная энергия, жажда знаний, ясный ум отличали Чапаева. Большую память оставил после себя Чапаев. Много легенд сохранилось о нем на Урале. Много воспоминаний хранят о нем старики чапаевцы.

На совещании районного комсомольского актива

(От нашего специального корреспондента)

Пятый пленум ЦК ВЛКСМ остро поставил перед всеми комсомольскими организациями и их руководителями вопрос о немедленном исправлении допущенных ошибок: формально-бюрократического подхода к судьбам отдельных комсомольцев при исключении их из рядов ВЛКСМ и о всевозможных преградах, стоящих на пути внесоюзной молодежи (политзаказ, масса вопросов, и т. д.), мешающих и тормозящих рост комсомольской организации.

27 марта с. г. в Гдове состоялось совещание комсомольского актива по обсуждению итогов V пленума ЦК ВЛКСМ и ошибках, допущенных комсомольскими организациями Гдовского района. Слабая, явно неудовлетворительная подготовка совещания актива со стороны районного комитета ВЛКСМ привела к тому, что вместо 250-300 человек на совещании присутствовало только 90.

С докладом об итогах V пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь районного комитета ВЛКСМ тов. Сехчин. В своем выступлении тов. Сехчин обратил внимание актива на важность этого решения и необходимость быстрого исправления допущенных ошибок. Он привел ряд примеров, идущих вразрез с решениями V пленума ЦК, допущенных по Гдовскому району.

Допущенные ошибки и искривления в первичных организациях в вопросе исключения из рядов ВЛКСМ райкомом исправлялись очень медленно, спустя два и более месяцев (так было с комсомольцем Вороновым из редакции "Гдовский колхозник", Богдановым — райисполком, и др.). Непроверка способности РК в этом вопросе способствовала неправильному, грубому исключению комсомольцев.

Вместо снятия бездействующего секретаря комсомольской организации Сланцев Волчегорского, секретарь РК ВЛКСМ тов. Сехчин и инструктор областного комитета Алымов ориентировали комсомольскую организацию Сланцев на то, чтобы распустить весь состав комитета комсомола, на что им было указано на секретариате обкома комсомола. Все это подвергли резкой критике выступавшие в прениях комсомольцы. Они говорили о том, что в райкоме существовала вредная практика политической экзальтации, состоящей из множества сложных политических вопросов при приеме в комсомол, и это оттягивало участие в ряды ВЛКСМ массы внесоюзной молодежи.

Актив подверг резкой критике работу зав. отделом политучебы РК тов. Сафронова, указав ему на незнание состояния политической учебы в организациях и отсутствие конкретной практической помощи организациям в деле налаживания политической учебы.

Совещание актива резко и заслуженно критиковало районный комитет за его плохую работу и руководство.

Однако надо отметить, что целый ряд активистов умолчали о работе своих комсомольских организаций. А ведь секретарям и комсоргам первичных организаций было о чем поговорить.

В организациях отсутствует массовая политико-воспитательная работа с членами ВЛКСМ, а также с внесоюзной молодежью. Слаба в районе еще политическая учеба комсомольцев. Медленно пополняются ряды ВКП(б) за счет передовых, выросших в организациях комсомольцев, безгранично преданных партии и советской власти.

Чем, как не отсутствием этой работы можно объяснить такой факт, что одна из крупнейших организаций района — сланцевые рудники им. С. М. Кирова — за весь 1937 год приняла в свои ряды всего 30 человек, и ни одного комсомольца не передала в ряды ВКП(б). Другая крупная организация района — фабрика имени Демьяна Бедного — за весь 1937 год выросла всего на два человека, не передав ни одного комсомольца в ряды партии.

Нет работы и роста колхозного комсомола. Из имеющихся 270 колхозов в районе только 24 имеют первичные комсомольские организации, да и то со слабо поставленной воспитательной работой.

За последнее время комсомольские организации района несколько оживили свою работу, но этого крайне недостаточно. Поэтому в принятой резолюции совещание комсомольского актива единодушно отмечает недостаточность этого подвига. Попрежнему слабо идет исправление допущенных комсомольскими организациями ошибок и особенно в деревенских комсомольских организациях.

Сейчас необходимо мобилизовать все внимание комсомольцев и руководителей РК на быстрейшую реализацию решений пятого пленума ЦК ВЛКСМ.

Хорошая подготовка и плановые совещания комсомольского актива района не могут выполнить поставленные перед организацией задачи в деле реализации решений пятого пленума ЦК комсомола. В. Шварц.

Очковтиратели из шахты имени С. М. Кирова

На шахте имени С. М. Кирова пришли к руководству новые молодые специалисты. Бесспорно, они улучшили организацию труда, руководство и помощь бригадам. В результате в марте месяце значительно увеличилось добыча сланца, соревнующиеся рабочие естахановскими методами добивались, чтобы шахта в марте месяце выполняла суточное задание.

Но новое руководство вместо того, чтобы честно показывать, как идет выдача сланца, чтобы показать рабочим плоды их соревнования, занялось другим, что не подобает молодым специалистам — очковтирательством.

Приведем ряд примеров: 17 марта, в дни встречи героев папанцев шахта за сутки выдала 880 тонн сланца, зам. главного инженера шахты т. Рыбалко составил сводку на 850 тонн, уменьшив на 30 тонн, но плановик, получив сводку от нормировщицы на 880 тонн, передал в плановый отдел комбината 880 тонн. Таким образом, администрация шахты не знала, что плановик в плановый отдел комбината передал 880 тонн. 19 марта, когда шахта выдала 704 тонны сланца, к ней были прибавлены оставленные 30 тонн и еще неизвестно откуда 55 тонн, итого получилось 789 тонн. Это ли не безобразие!

22 марта шахта выдала 996 тонн сланца, то администрация воспользовалась большой выдчей сланца, передал в плановый отдел комбината только 966 тонн. Главный инженер т. Разумов вместо того, чтобы принять меры, старается объяснить это ошибкой (?).

Дальше 23 марта шахта также имела хорошую выдчу, дав 931 тонну, но опять же было передано в плановый отдел комбината вместо 931 тонны 894 тонны, скрыв 37 тонн. После выходного дня, 25 марта когда шахта выдала на-гора 799 тонн, сводку передали в плановый отдел комбината на 872 тонны.

Удивительно то, что управляющий шахтой т. Маркулов и главный инженер тов. Разумов вместо того, чтобы правильно анализировать негнание положений шахты и оповещать надзор и рабочих шахты о ходе выполнения плана, учить выдчу планы и минусы работы, по-настоящему организовать учет работы и учить рабочих на своих успехах и недостатках, по существу занимаются регуляторкой и скрывают недостатки, замазывают добычи, фиктивные сводки, это ни больше ни меньше как антигосударственное преступление. Удивительно, что смотрит управляющий комбинатом тов. Куракина?

В. Кутяшов.

Дела и дни средней школы

В первом полугодии наша средняя школа имела из 963 аттестованных учащихся — 236 учеников, или 29 процентов, неуспевающих, и только 44 отличника. Окончив третью четверть, наша школа пришла со следующими показателями: из 963 аттестованных учащихся 205 имеют плохие оценки по разным дисциплинам, или 22 процента, и 99 отличников.

Как видно из приведенных цифр, итоги третьей четверти показывают, что школа все еще плохо решает задачи борьбы за хорошую успеваемость. Школа попрежнему имеет большой процент неуспевающих, главным образом по следующим дисциплинам: 5-8 классы — по русскому языку, 5-6 классы — математика, 5 класс — биология.

В чем причины, что школа до сего времени имеет большой процент неуспевающих?

В решениях ЦК ВКП(б) от 25 августа 1932 года сказано, что преподаватель обязан систематически, последовательно излагать преподаваемую им дисциплину, между тем это важнейшее требование многими преподавателями нашей школы далеко не выполняется. Много у нас учителей, у которых абсолютно отсутствует дисциплина на уроках. Одни объясняют это своей непылкостью, другие — недисциплинарностью учащихся, а есть еще и учителя, которые объясняют это отсутствием наказания в нашей школе. И только редкий учитель находит мужество объяснить это своими недостатками, промахами.

Между тем это именно так и есть.

Ребята шумят, смеются, возятся на уроках, почему? Урок скучен, очевидно учитель или вовсе не готовится к уроку, или готовится формально, для того лишь, чтобы показать свой "план" завучу или директору, как это делают учителя Титкова и Сивцев. Учитель очевидно серьезно, глубоко, не продумав чем привлечь внимание учеников на уроке, чем их заинтересовать. А ведь добросовестная подготовка учителя к уроку — в этом залог успеха.

Видимо ряд наших учителей еще не понимают, что урок должен быть живым и увлекательным. Наши уроки часто бывают скучны и это происходит от незнания методики или от расхлябанности учителя.

В этом же решении ЦК партии — от учителя требуется всемерно приучать детей к работе над учебниками, над книгой и к разного рода самостоятельным работам. Учитель должен научить учащихся самостоятельно готовить домашние задания. Тщательный контроль в выполнении этих заданий и помощь учащемуся — необходимое условие для предупреждения неуспеваемости. Но многие учителя не имеют представления о том, как их ученики готовят уроки, хотя жалобы на плохую подготовку учениками уроков можно услышать от многих учителей. Слабо контролируют и сами родители, как учащиеся готовят дома уроки.

У нас еще учителя не научились подходить к каждому ученику по-особому, знать его индивидуальные качества. Если учитель не знает, кто чем интересуется, кто в чем слаб, у кого какие домашние условия, в каком окружении находится ученик, то от этого пользы мало. Каждый учитель должен знать интересы своего ученика.

В деле изучения ребят хорошо помогает детская кружковая работа (стрелковая, музыкальная, литературная, техническая и т. д.). Кроме того, кружковая работа сближает ребят, а также и учителя с ребятами. Она делает детей более культурными, развитыми. Но многие преподаватели нашей школы и руководители классов до сих пор не поняли этой важной работы. Наши кружки работают очень скверно, к тому же в них никакого участия учителя не принимают.

У нас еще до сих пор очень слабая связь с родителями. Родители редко заглядывают в школу и мало помогают ей. Тесная связь школы с родителями поможет наладить и успеваемость, и дисциплину.

Каждый учитель обязан добросовестно готовиться к уроку, провести урок интересно, чтобы ребята были довольны и получали от проведенного урока необходимые знания, тогда и дисциплина поднимется.

Главное, стало быть, в учителе, в его отношении к работе.

Сейчас перед учащимися и учителями нашей школы стоит большая задача как можно глубже и тверже закрепить пройденный материал по программе и перейти к испытаниям четвертой четверти с твердыми знаниями. Испытания должны стать не только экзаменом для учащихся, но они должны явиться и экзаменом для самого учителя. Работа каждого учителя будет расцениваться прежде всего по успеваемости каждого ученика.

В работе и помощи школе должна принять участие и общественность Сланцев. Задача школы выпускать грамотных, высококультурных людей нашей родины. Это должен учесть каждый учитель, кому доверена почетная задача воспитания советской детвры.

Директор Сланцевской средней школы Мещанинов.

КИНОФЕСТИВАЛЬ



„ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА“

Москва. Вечер. Тысячи веселых людей заполнили улицы, площади, парки. По реке, залитой электрическим светом, проплывают десятки украшенных лодок. Взлетают в небо ракеты. Ото всюду слышатся радостные песни, звучит веселая музыка. Это столица счастливых народов Советского Союза отдыхает после рабочего дня.

В эту же ночь, вооруженные отряды фашистских агрессоров, рассчитывая внезапным нападением уничтожить наши передовые части и начать победоносный поход на Москву, пытаются перейти советскую границу. Но зоркие глаза наших славных пограничников. Горячие патриоты принимают бой и после жестокой перестрелки вынуждают противника перейти к обороне.

Натыкаясь на крепкий отпор, противник пускает в бой свою авиацию, которая бомбардирует наш пограничный город. Вылетевшие навстречу советские истребители, наносят сокрушительный удар воздушным силам фашистских налетчиков.

В ответ на наглое нападение врага, получают приказ подняться в воздух наши грозные бомбардировщики. Их ведут Герои Советского Союза гг. Громов, Водошняков, Юмашев, Бабушкин. Советские бом-

бардировщики обрушиваются на зенитные батареи, на аэродромы, на пути сообщения врага. Уничтожены десятки вражеских самолетов, взорваны склады с горючим, разрушены мосты, сброшены под откос воинские поезда противника.

Весть о войне проникает во все углы нашей великой родины. От солнечной Грузии до Тихого океана, от Кубани до Балтики, от Арктики до Черного моря, миллионы трудящихся, весь советский народ, как один человек с гневом и решимостью встает под боевые, красивые знамена. С безграничной любовью провожает своих лучших сынов на фронт.

На фронте Красная Армия атаковала противника со всех сторон. Метко бьет наша артиллерия.

В бой вступают наши могучие танки. Советская авиация в тылу врага выбрасывает воздушный десант. Героическая Красная конница добивает врага на его территории.

В тылу у врага начались восстания. Трудящиеся массы капиталистических стран не хотят войны с Советским Союзом. Руководимый коммунистической партией, рабочий класс встает на защиту Советского Союза—родины трудящихся и угнетенных всего мира.

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СОСТАВЛЯЮТСЯ МЕДЛЕННО

Поселковый совет очень скверно ведет подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. Исключительно медленно составляются списки избирателей, разъяснительная работа по изучению Положения о выборах развернута слабо.

На сегодня организовано всего лишь 42 кружка, в

которых вместо 126 занятий по плану проведено только 37.

Пора поселковому совету по-настоящему взяться за развертывание тщательной подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. Надо от разговоров переходить к делу. К-нов.

Кто будет наводить порядок в поселке?

Наступили первые весенние дни. Все чаще и чаще весеннее солнце обогревает и сушит дороги и тропинки поселка, помогая бездействующему поссовету и комбытотделу Сланцев. Но пора, говорят, и совести иметь. Не думают ли люди из поссовета и комбытотдела, что внешнее солнце сделает за них всю работу по осушке и ремонту дорог и подъездов. А ведь дороги и подъезды действительно находятся в исключительно безобразном состоянии. Все залито жидкой непролазной грязью и завалено кучами строительного мусора, навоза и т. д.

Мы связались с поселковым советом и на целый ряд поставленных перед ним вопросов не получили должных и исчерпывающих ответов. Вопрос о ремонте дорог и мостов, о ремонте и нумерации домов, вопрос озеленения поселка остается не разрешенным. Нет должной ясности кто должен заниматься благоустройством поселка. Неизвестно—кто и какая организация будет отвечать за тот или иной участок благоустройства поселка. Поселковый совет по вине райисполкома еще до сих пор не имеет утвержденного бюджета на 1938 год.

Лето скоро вступит в свои права и настроение трудящихся нельзя омрачать кучами мусора и непролазной грязью. Довольно ссылаются друг на друга. В ближайшее же время поселок должен быть приведен в надлежащий вид и порядок. В. Володин.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция ждет от поселкового совета тов. Семеева, зав. комбытотделом тов. Ананьева сообщения на страницах газеты „Ударник сланца“ что ими конкретно будет сделано по подготовке поселка к лету. Пора перейти от разговоров к практическому делу.

О ЗАБЫТЫХ МЕЛОЧАХ

Чистенько и опрятно выглядят изданы белые дома Центрального поселка. Но стоит подойти ближе и вы сразу обнаружите десятки мелких недостатков, которые портят все впечатление. Облупившаяся штукатурка, недоделанные двери, площадки балконов без решеток, все это быстро устранимые мелочи, но ими никто не занимается. Видимо об этих мелочах в комбытотделе забыли.

Сейчас комбытотделу (начальник тов. Ананьев) необходимо взяться за этот мелкий ремонт с тем, чтобы закончить его к 1 мая, радостному празднику трудящихся. Очевидец

СОВЕТЫ ВРАЧА

О венерических болезнях

Венерическими болезнями (заражение которыми происходит главным образом путем половых сношений) называют сифилис, гоноррею и мягкий шанкр. Заражение ими возможно только путем прикосновения к больному человеку, притом именно к больным местам его кожи или слизистой (в некоторых случаях бывает заразительной и кровь больного), или же путем прикосновения к вещам, загрязненным свежими выделениями от больного.

Возбудителем сифилиса является микроб, называемый „бледной спирохетой“, который можно обнаружить во всех сифилитических поражениях.

При сифилисе микрующая сыпь, дающая заразные выделения, может наблюдаться по всему телу, особенно же упорно она обычно держится на половых органах, вокруг заднего прохода, а также в полости рта; в зеве, в деснах, внутренней поверхности щек, на языке и губах. Поэтому заражение сифилисом может произойти как половым путем — при половых сношениях, так и внеполовым путем, например, при втирании в рот предметов, обсемененных больным — папиросы, ложки и проч., и в особенности путем поцелуев.

Через три недели после такого прикосновения у бывшего до того здорового человека на месте, куда попала зараза, появляется небольшая сединка или язвочка с характерно уплотненным основанием. Это так называемый твердый шанкр. Если заражение произошло, например, посредством поцелуя, то сединка появится на губах или в полости рта, в случае заражения при половом сношении — на половых органах. Сединка эта большей частью безболезненна, и больные часто не обращают на нее внимания. Некоторое беспокойство у них иногда вызывает только последующее припухание ближайших лимфатических желез, которые отличаются своеобразной плотностью и вместе с тем безболезненностью. Если язвочка появилась во рту, то припухают шейные, подчелюстные и подбородочные железы; если поражение на половых органах, то припухают паховые железы. Твердый шанкр может самопроизвольно зажить, больной считает себя поэтому иногда совершенно здоровым и лишь через два-три месяца после заражения появляется общая сыпь по всему телу, указывающая, что инфекция охватила весь организм.

Как уже было упомянуто, общая сыпь обычно сопровождается мокнувшей сыпью на половых органах, у заднего прохода и в полости рта; этой общей сыпью начинается вторичный период сифилиса. Период твердого шанкра называется первичным периодом.

Вторичный период продолжается несколько лет, в течение которых сыпь то появляется, то исчезает. Затем, обычно через 3-5 лет после заражения, наступает третичный период сифилиса, гораздо менее заразительный, чем начальные стадии, но более разрушительный и опасный для самого больного. В это время образуются глубоко проникающие опухоли и язвы с большим разрушением тканей в коже, мышцах, костях и во внутренних органах. Возможны также тяжелые поражения нервной системы. В этом периоде сифилитик нередко становится калекой.

Смертность от сифилиса наблюдается чаще всего в третичном периоде. Сифилис передается и потомству больного. Женщины-сифилитичка производят нежизнеспособное потомство; ваблю-

даются выкидыши, мертворождения, смертность детей в после рождения и в младенчестве случаев—выживание имеющих проявления врожденного сифилиса.

Излечение сифилиса возможно лишь при условии упорного лечения в течение двух-трех недель. Наилучшие результаты достигаются в самом начале болезни, е. вскоре после появления твердого шанкра, не позднее, чем через три-четыре недели заражения. Излечение может достигнута и во вторичном периоде и позднее, но чем ранее начинается лечение, тем долгие быть упорнее и продолжительнее. При плохом, неом лечении неизбежны рецидивы (возвраты) болезни и тягостные поражения внутренних органов, нервной системы.

Возбудителем второй венерической болезни — гонорреи является микроб, называемый кокком. При гоноррее мы в большинстве случаев имеем вызванным гонококком воспаление мочеиспускательного канала и внутренних половых органов. У мужчин нередко бывает предстательная железные пузырьки, простатиты; у женщины — матки, яичники. Передко также встречается гонорреинное заболевание глаз, которое может быть очень тяжело и вызвать слепоту. Током крови гонококки из половых органов могут занести в суставы, а также внутренние органы и вызвать заболевания.

Заражение гонорреей в большинстве случаев происходит при половых сношениях с больным, но возможно и внеполовым, например, при занесении гонорреинных выделений в при спячке, например в материн с ребенком, также употреблении общих губов, подмываний и прочее.

Заражение гонорреей происходит уже через 3-4 дня внедрения инфекции. Обычно на третий-четвертый день после сношения с больным человек чувствует резь при испускании и замечает вытекать из мочеиспускательного канала. У женщины признаки заражения обычно не так выражены, и она может заметить и лишь значит позднее обращает внимание выделения из половых органов (бели).

Но так как подобные явления могут появляться и в некоторых других венерических заболеваниях женских половых органов, то женская гоноррея нередко просматривается. У женщины, больная перенесенной гонорреей, может быть постоянным источником заражения. Занесенная гоноррея мочевых органов как у мужчин и у женщин, ведет к тяжелым последствиям — хроническому трудно излечимому страданию, кроме того, во многих случаях к бесплодию.

Как и при сифилисе, лучшие результаты получают лечение в самом начале болезни, когда еще нет осложнений. Мужчины в таких случаях лечение достигается в 6-8 недель, у женщины — в 3-4 месяца.

Орд. Псковского Округа кожно-венерического пансионера Е. И. Бегрова.

Врид. ответ. редактор И. П. СЕРДЯКОВ

УТЕРЯН профсоюзный билет на имя тов. А. С. Считать недействительным.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ „Ударник сланца“ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 13 РАЗ В МЕСЯЦ ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 6 месяцев . 4 р. 50 на 3 месяца . 2 р. 25 на 1 месяц . — р. 75 Подписка принимается почтой агентствами, письменно с административной газетой „Ударник сланца“